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MUNTLIG FRÅGA MED DEBATT O-0069/09
i enlighet med artikel 108 i arbetsordningen
från Friedrich-Wilhelm Graefe zu Baringdorf, Lutz Goepel, Evelyne Gebhardt, Peter Liese, Elisabeth 
Jeggle, Albert Deß, Alyn Smith, Claude Turmes, Rebecca Harms, Bart Staes, Satu Hassi, Eva 
Lichtenberger, Daniel Cohn-Bendit, Sepp Kusstatscher, David Hammerstein, Gérard Onesta, Monica 
Frassoni, Marie-Hélène Aubert, Frithjof Schmidt, Agnes Schierhuber, Janusz Wojciechowski, Katerina 
Batzeli, Chris Davies, Milan Horáček, Joseph Daul, Luis Manuel Capoulas Santos, Hannes Swoboda, 
Kathalijne Maria Buitenweg, Elisabeth Schroedter, Caroline Lucas, Michl Ebner, Kartika Tamara 
Liotard, Erik Meijer, Ulrich Stockmann, Ralf Walter, Jo Leinen, Maria Berger, Christa Prets, Wolfgang 
Bulfon, Ulrike Rodust, Lily Jacobs, Jill Evans, Helga Trüpel, Gisela Kallenbach, Matthias Groote och 
Niels Busk
till kommissionen

Angående: Europeiska patentverkets praxis när det gäller beviljande av patent för väsentligen 
biologiska förfaringssätt för framställning av växter eller djur

Europeiska patentverket beviljade 2002 det brittiska företaget Plant Bioscience Ltd patent på en 
metod för att höja en särskild beståndsdel i släktet Brassica, dvs. på traditionella odlingar (med stöd 
av markörer) av broccoli (patentnummer EP 1069819). Patentet innehåller såväl odlingsmetoden som 
broccolifrön och ätbara broccoliplantor som utvinns genom denna odlingsmetod. Besvär anfördes mot 
detta patent och fallet ligger nu i Europeiska patentverkets överklagandenämnd i utökad 
sammansättning.

I artikel 4 i direktiv 98/44/EG1 om rättsligt skydd för biotekniska uppfinningar sägs att ”väsentligen 
biologiska förfaringssätt för framställning av växter eller djur” inte är patenterbara.

Detta patent skulle som precendensfall ytterligare öka monopolisering av utsädesmarknaden, 
eftersom det skulle leda till att växtodlingsföretag förlorar den fria tillgång till utsädesmarknaden som 
är fastslagen i förordning (EG) 2100/942 om gemenskapens växtförädlarrätt.

– Hur bedömer kommissionen såsom fördragets väktare beviljandet av detta patent?

– Vilka är kommissionens möjligheter till påverkan i ärendet?

– Vilka åtgärder kommer kommissionen att vidta?

Har kommissionen underrättats om den pågående diskussionen i överklagandenämnden i utökad 
sammansättning och vad anser kommissionens om situationen?

Kommissionen har mottagit en skriftlig fråga gällande samma ämne (E-2147/08) i april 2008, som den 
besvarade i september 2008. Eftersom för det första ledamöterna inte var nöjda med svaret på denna 
fråga och det för det andra behövs en diskussion om den senaste utvecklingen i det aktuella 
förfarandet, bör denna fråga behandlas vid ett plenarsammanträde.
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